



WUWEIZHOUKAN

2019年1月

24

星期四

戊戌年腊月十九

第349期



### "崇文守正、无为有为

#### ·无为城市精神正式发布

本刊讯(记者 潘浩)城市精神是 一个城市独具特质的精神品格和精 神理念,是一个城市的灵魂特质、精 神支撑、可持续发展的内在动力。 一个没有自我精神特质的城市,是 没有生命力的城市。每座城市的成 长与发展,总有一种精神的力量在

振兴无为,关键在于振奋精神! 为准确鲜明地提炼无为城市精

神,全面树立无为城市形象,彰显城 市特色、个性,增强广大市民的认同 感和归属感,进一步提高无为的城市 美誉度、知名度。无为县邀请各类专 家学者集体研讨创作,最终确定无为 城市精神表述语——"崇文守正、无

崇文是指崇尚文化,反映了无为 人重教育、重科技、重文化、重创新的 人文精神和价值观念。

无为自古以来注重以文化人、涵 养民风,涌现了一大批名士贤达,代

表人物有台湾开山之祖陈棱、"父子 丞相"王之道和王蔺、诗人杨杰、"二 状元"焦蹈和邢宽、哲学家吴廷翰、擂 鼓诗人田间等。进入新时代,无为坚 持秉承优良的崇文重教传统,为社会 主义现代化建设积极培育栋梁之才, 一大批优秀学子被输送到北大、清华 等全国重点高校进行深造,教育教学

无为文化底蕴深厚,文化遗产 丰富,国家、省、市、县文物保护单位 达52处(其中国家级1处、省级5 处),县文物管理所馆藏文物684件 套,米公祠宝晋斋藏有晋代以来历 代碑刻150余方,民间"非遗"项目达

近年来,无为高度重视科技创新 工作,出台"1+6"系列激励政策,召开 高规格的科技创新大会,聘请全国知 名专家担任创新驱动助力顾问,科技 创新成果丰硕。在传统文化的熏陶 和新时代精神的引领下,无为人崇文

先,呈现出"外出拼搏骄子多、回乡探 亲孝子多、高考深造学子多"的"三 多"人文优势。

守正是指恪守正道,即守规矩走 正道,完整地继承人类所创造和积累 的文明成果。

一方面,无为人坚守正道,有着 光荣的红色传统。抗日战争年代,新 四军七师师部就在无为;解放战争年 代,渡江第一船始发地也在无为,红 色基因始终是无为的"最亮底色";另 一方面,"守正"促成"出新"。改革开 放伊始,无为人勇于"第一个吃螃 蟹",一大批无为人离开家乡外出打 拼创业。"无为保姆"全国闻名,王传 福、姜纯等一批无为企业家代表更是 群星璀璨。无为人能顺应天下大势、 恪守天下正道而作为,成为各个时代 勇立潮头的弄潮儿。

无为是无为县名,取"思天下安 于无事,无为而治"之意。

无为是《道德经》中的核心概念, 即遵循自然规律、社会法则、民众福 祉来做事,不妄为、不乱为。"无为", 既是县名,又蕴含哲学深意。

"无为"精神指引无为人顺势而 为、因势利导,教导无为人得意不忘 形、失意不失志,做到刚健有为、担当 敢为、奋发善为,达到"无所不为"的

有为是指有所作为,涵盖中国历 史拼搏奋斗的民族价值观。

无为人崇尚实干,做到"忠诚担 当当仁不让、厚积薄发当仁不让、城 乡融合当仁不让、发展生态当仁不 让、敢为人先当仁不让、共享共建当 仁不让",更具有"不惧千山万水、不 怕千难万险、不惜千言万语"的"三 不"无畏精神,充分体现了无为的韧 劲和拼劲。新时代新担当新作为, 全县上下将为建成长江经济带具有 核心竞争力的现代化新兴滨江城市 不懈奋斗。

#### 县委中心组召开理论学习会议 专题集中学习研讨 " 六清六提升 " 本刊讯(记者 曹平 宋昊齐)日

前,县委中心组召开理论学习会议, 专题集中学习研讨"六清六提升 "。县委书记奚南山,县委副书记、 县长袁发林,县人大常委会主任吴 文斌等县四大班子负责同志出席会

奚南山主持会议。会议书面学 习全国组织工作会议、宣传工作会议 精神和市委《关于进一步激励广大干 部新时代新担当新作为的实施意 见》;县委常委、宣传部长陈红琴领学 习近平总书记关于意识形态工作的 重要论述;县委常委、纪委书记、监委 主任黄汇文传达了《关于市县巡察向 村、社区党组织延伸全覆盖的指导意 见(试行)》。

与会县领导围绕"肃清'陈、杨 案,该怎么干"开展了集中研讨,提出 如何在肃清"陈、杨"遗毒遗风遗痕、 净化政治生态的基础上,带头履职尽 责、积极担当作为,推动全县党建和 经济社会高质量发展。

袁发林在讲话中指出,既不能 糊涂胆大,也不能糊涂胆小;既不能 吃糊涂的亏,也不能占聪明的便宜; 既要提升自身的免疫力,又要提升 道德的感召力。既要严格要求干

部,又要关心关爱干部。要最大限 度调动广大干部的积极性,提升工

奚南山最后强调,要深刻吸取 教训,切实做到清正廉洁。各位党 员干部特别是领导干部,要以案为 镜、警钟长鸣,洁身自好、严格自律, 坚决拒腐防变。要提高政治站位。 坚持严以修身。做到秉公用权。要 强化作风效能,营造优质发展环 境。要高效服务,优化环境。稳妥 推进县级机构改革,加快转变政府 职能,强化事中事后监管,最大限度 减少政府对市场资源的直接配置; 要狠抓落实,勇于担当。真督实查, 传导压力。对群众反映强烈的"庸 懒散"问题,要严肃问责、传导压 力。要坚持全面从严,更大力度管 党治党。彻底肃清"陈、杨"案遗毒 遗风遗痕。要严明责任,牵好"牛鼻 子"。严肃执纪,种好"责任田"。严 格问责,用好"撒手锏"。对管党治 党主体责任缺失、监督责任缺位、给 党的事业造成严重损害的,对"四 风"和腐败问题多发频发,选人用人 失察、任用干部连续出现问题以及 巡视整改不落实的,都要严肃追究











### 无为警方集中发放被拖欠的农民工工资65万余元

本刊讯(记者汪玉婷 宋昊齐)日 前,在无为县人社局劳动监察执法大 队工作人员的见证下,无为县公安局 负责人及办案民警,将成功追回拖欠 的65万余元农民工工资进行集中发 放,确保广大农民工兄弟在春节前拿 到各自的血汗钱,安心回家过个好年。

2018年11月23日,该局接到无 城镇吴某等人口头报警,称某装饰公 司老板夏某拒不支付吴某及多名工 友劳动报酬共计60多万元。无为警 方依法立刑事案件,第一时间开展调

2018年11月24日, 无为县某装

饰公司法人夏某因涉嫌拒不支付劳 动报酬罪,被无为警方依法刑事拘 留;2018年12月7日,经无为县人民 检察院批准,被警方执行逮捕。

经进一步侦查,2017年4月左 右,夏某承接位于无城镇的某大酒店 内部装潢工程。之后,夏某将油漆、 水电、木工、瓦工等项目的施工(不包 含材料等)分别转包给丁某、阮某桂、 何某南、陈某树等七个班组,该项目 在施工过程中产生的工人工资,除先 期已支付小部分外,截止2018年12 月,欠丁某等人工资款共计76.6575 万元。后经催讨,夏某支付丁某、陈

某树班组工人工资合计11.5万元。 经警方多次工作后,近日,夏某家属 上交了64.5648万元至无为县会计核 算中心账户、现金5927元,合计工资 款65万余元。

当天,三十余名工人在现场领到 了被追回的工资款后,个个喜笑颜 开,纷纷表示"无为县公安局民警不 辞辛劳,替我们把血汗钱给追了回 来,真是天大的惊喜,也可以过个好

该局负责人在发放仪式上指出, 2018年以来,县公安机关充分发挥职 能作用,未雨绸缪,主动作为,切实采 取多项措施,广泛深入开展保障农民 工工资支付工作,严厉打击拒不支付 劳动报酬行为,确保农民工合法权益 不受侵害,全力维护全县社会治安大 局持续稳定。

据了解,2018年该局共立案侦办 拒不支付劳动报酬案件11起,采取强 制措施12人,移送起诉9人,网上追 逃2人;排查化解欠薪类矛盾纠纷近 二十起,共涉及案值六百余万。通过 多方协调、依法追欠、限期支付等有 效措施,积极化解劳资纠纷,为维护 全县社会治安大局和谐稳定作出积

# 无为特色农产品走俏2019芜湖农产品展示展销会

**本刊讯**(记者 孔静)报道 1月21 日,为期4天的2019芜湖农产品展示 展销会圆满闭幕。无为县20个镇49 家企业带来了包括粮油、畜禽、水产、 果蔬、加工熟食、休闲食品和茶饮料 等7大产业的241个品种,均为该县 优质特色农产品。

本届展销会上,该县紧扣"绿色、 生态、特色、品牌"主题,以"展示农业 成果、引领农产品品牌创建、提升农 产品市场竞争能力"为宗旨,充分利 用芜湖农展会平台的推介作用,致力

打造"鲜、香、辣、甜、回"的"五味"佳 品,为广大芜湖市民带去新春的问 候,丰富了江城人的"舌尖"

短短4天时间,现场销售收入达 130.16万元,无为县松林生态养殖有 限公司、安徽省圣达农宝有限公司、 无为县珍源养殖有限公司、安徽蓝田 特种龟鳖有限公司等5家企业的销 售业绩遥遥领先,其中无为县松林生 态养殖有限公司的鲜牛肉产品,以超 过41.5万元的现场零售额独占鳌头, 充分展示了无为农产品展销的实力。

### 旅游扶贫措施实成效显

本刊讯(通讯员 胡春雷)坐落在无 为县开城镇的安徽浩然孔雀养殖有限 公司是一家以孔雀标准化养殖、标本制 作、衍生工艺品以及孔雀生态旅游、农 家乐为主要经营方向的企业,年孵化孔 雀8000多只,目前养殖成年孔雀1500 多只。在县、镇的引导下,该企业主动 对接开城镇六峰村5户16名未脱贫贫 困户来企业务工。贫困户每年从企业 拿到约3600元工资,同时每年还能拿 到旅游扶贫专项资金2400元。

无为县乡村旅游资源丰富,西北 部的红色文化和乡村旅游、西南部的

生态山水旅游、以及各种苗木花卉、人 文景观、民俗风情等,为无为乡村旅游的发展奠定了坚实基础。目前,全县 共有国家级4A级旅游景区1个、3A级 3个,五星级农家乐3家、四星级4家、 三星级16家,四星级旅游饭店2家、三 星级4家,省级乡村旅游示范村5家, 旅游企业近53家。近年来,无为县在 大力发展经济,壮大民营企业的同时, 积极深挖旅游资源,依托不断筑高的 旅游平台助力贫困户脱贫致富。

目前,全县旅游产业带动贫困户就

## 奚南山前往县工行和农商行调研金融工作

本刊讯(记者 邢明)1月14日 下午,县委书记奚南山,县委常委、 常务副县长曹多斌在县委办、金融 办、财政局和人行负责同志的陪同 下,前往县工行和县农商行调研金 融机构化解电缆行业联保互保工作 开展情况以及如何参与风险化解处 置基金运行工作。

座谈会上,县工行和县农商行 负责同志汇报了当前经营发展情 况、支持当地实体经济、社会贡献、 普惠金融、化解电缆行业风险、履行 社会责任情况以及当前存在的主要 困难和下 部门负责人结合实际提出了建议, 曹多斌就抓好金融工作提出了具体

奚南山指出,金融是现代经济

的核心,金融业的健康运行将为经 济社会发展提供重要支撑和坚强保 障。要认真分析,正确把握当前的 经济形势和金融形势,既要看到不 利因素,更要看到有利条件,增强金 融支持实体经济发展的信心。

责任,让失责必问成为常态。

奚南山强调,要创新思路,积极 探索融资服务和风险化解措施,整 合各方资源,努力扩大业务规模和 覆盖面;要加大力度,切实优化金融 生态环境,对恶意逃废债行为,要抓 住典型案件坚决打击;要多措并举, 有效化解企业担保链和互保圈风 险,政银企 方要加强联动,增强 作协同性;要明确责任,严格执行 省、市出台的各项政策,拿出细化方 案,确保政策落实到位,更好地促进 县域经济持续健康发展。

#### 智慧无为

"方寸之间,精彩无限","智慧无为"手机台 是集电视直播,新闻资讯,社交娱乐,生活服务 为一体的手机 APP。可随时随地通过手机,收 看精彩电视节目和本地最新资讯,传播范围广, 更轻便,更快捷。

#### 下 载 方 法

安卓手机用户可通过打开微信或其他浏览器中的扫一扫,扫描二维码, 点击屏幕右上角工具栏,选择在浏览器中打开,并选择存到桌面保存安装。 苹果手机用户可通过打开微信或其他浏览器中的扫一扫,扫描二维码, 点击屏幕右上角工具栏,选择在Safari浏览器中打开,点击添加到主屏幕,即



1月22日下午,演员在表演节目。当日,由中共无为县委宣传部主办,无 为县广播电视台承办的2019无为县春节联欢晚会录制完毕,本次春晚弘扬 文化传统、传递温情力量、聚焦家乡发展、共筑无为梦想,两个多小时的节目 主题鲜明、节奏明快、亦庄亦谐、亮点纷呈,受到观众的好评。智慧无为手机 台对晚会进行了全程直播。 汪国富 摄